

宣傳活潑積極 開創選舉新風

還有20天就到立法會選舉投票日，連日來，特區政府聯合社會各界進行多種形式的宣傳，除了在街頭和建築物掛上大量顯眼的宣傳海報和橫額，還透過視頻、社交媒體帖文、歌曲、特刊小冊子等多種形式，鼓勵選民履行公民責任。香港在完善選舉制度、實現「愛國者治港」後，民主發展道路重歸正軌，告別撕裂謾罵，迎來君子之爭，促進了選舉文化的良性轉型。商界和民間對選舉宣傳工作的響應和配合更為積極，形式比以往更生動、活潑，體現大家對實現優質民主的美好願望，為香港的由治及興畫下精彩的一筆。

團結一致，選賢任能，共同建設美好香港，已成為香港社會最廣泛的共識，而熱烈的選舉氛圍，正好反映了人們對新選舉制度的認同和對良政善治的期盼。本屆立法會選舉的其中一個特色，是選舉宣傳工作得到各界踴躍參與。有地區社團舉行動員大會，派發各類呼籲12月7日投票的紀念品；有團體則在社交媒體發帖文，播放生動有趣視頻，主力針對年輕「首投族」，動員「你一票我一票」為選賢舉能作出貢獻；有關愛隊動用機器人在街站進行宣傳；一批重量級歌星則組織起來灌錄歌曲，鼓勵選民透過選票建設香港美好未來。至於一向站在選戰最前線的媒體，也比以往更用心發揮傳播力量，各出奇謀製作精美的「選舉地圖」、候選人政綱簡介、選舉界別資訊、特刊小冊子，各個「愛國者同心治港」選舉論壇都擠滿來自各大傳媒的記者、攝影師。這些宣傳活動都令公眾更深入了解立法會組成和產生辦法，認識各個候選人對建設未來香港的願景。

面對新形勢、新機遇、新挑戰，立法會作為特

區管治架構的重要組成部分，需要不斷補充新血液、拓展新思維、激發新動能。為了辦好立法會選舉，特區政府切實履行當家人和第一責任人的職責，各政策局和部門成立領導專班，分別統籌和落實好宣傳和動員工作。其中比較矚目的，是特區政府組織各司局長以及公務員代表，用家鄉話拍攝視頻，向選民傳達踴躍投票的信息；房屋局安排轄下吉祥物「幸福家族」和選舉事務處的「票箱家族」，一同在各個屋邨宣傳選舉。這種透過鄉情聯繫人心、以街坊鄰里情懷匯聚力量的策略，有效喚起了選民的热情。

除了特區政府發揮力量，社會各界也積極主動協助選舉宣傳工作，因為大家都深明，通過這次選舉作出理性選擇，能夠選出堅定愛國愛港、有能力、有擔當的民意代表，保障「一國兩制」行穩致遠。這種選舉新風來之不易。在完善選舉制度之前，劣質民主歪風盛行，部分候選人為吸引選票，不惜以謾罵叫罵博取公眾眼球，導致社會充滿對立撕裂情緒，令社會各界即使關心選舉，也不敢參與太多，以免捲入衝突之中。在完善選舉制度、落實「愛國者治港」後，立法會選舉告別意氣之爭，重回理性競爭。和諧理性的競選氛圍，成為推動各界走出來，令選舉宣傳工作事半功倍的最主要原因。

本屆立法會選舉，工商界、社團機構、地區團體、教育界各自出力，宣傳力度明顯增強，本港選舉文化耳目一新。這股積極性，也是源自香港各界這些年來支持特區政府依法施政的決心和意志。透過選舉宣傳工作，激發活力、創意，長遠可為社會注入更強向心力與歸屬感，為香港未來把握機遇、迎接挑戰注入更大動能。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

高市玩火警醒勿忘歷史

日本首相高市早苗近日公然發表涉台錯誤言論，此舉不僅嚴重違反中日四項政治文件精神與《波茨坦公告》第八條規定，更觸及中國核心利益紅線。中國外交部、國防部、國台辦相繼發聲譴責。《解放軍報》刊文警告：「叫囂武力介入台海局勢只會把日本引向不歸歧途」，「日本全國都有淪為戰場的風險」。高市早苗的危險行徑，實為對歷史教訓的徹底漠視，其言行無疑是在玩火自焚，也再次印證中方一再強調「勿忘歷史」的深遠意義。

高市早苗之言行絕非孤立事件，而是日本極右翼勢力長期否定侵略歷史、企圖復辟軍國主義思維的集中爆發。作為二戰戰敗國，日本理應深刻反省其殖民統治與侵略戰爭所造成的亞洲浩劫。然而，高市不僅未對歷史罪責表達懺悔，反而妄圖干涉台海事務，甚至借「安保三文件」修訂之機，試圖鬆動「無核三原則」中「不引進核武器」的承諾。此舉無異於重拾軍國主義幽靈，挑戰戰後和平秩序，其危險性不言而喻。

中方對此保持高度警惕絕非過度反應，而是基於歷史與現實的雙重考量。今年恰逢中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，亦是台灣光復80周年。這兩個歷史節點提醒世人：和平來之不易，正義不容顛覆。高市早苗的錯誤言論，不僅是對中國主權的粗暴侵犯，更是對亞洲受害國民眾情感的

二次傷害。正因如此，《人民日報》「鐘聲」文章嚴正指出，高市將「台灣有事」與集體自衛權掛鉤，是為日本擴軍備戰尋找藉口，蘊藏軍國主義死灰復燃的危險苗頭。而《解放軍報》更以強硬的措辭表明：如日方錯判形勢，膽敢武力介入台海局勢，將構成侵略行為，中方必將迎頭痛擊！

高市早苗正因其錯誤言論而付出沉重代價。中方迅速採取行動，外交部罕見地以「奉示召見」這一高規格外交行動，向日方提出嚴正交涉；教育部發布2025年第4號留學預警，建議國人謹慎規劃赴日留學安排；文化和旅游部提醒中國遊客近期避免前往日本旅遊；海警艦艇編隊同步在釣魚島海域巡航，彰顯維護主權的決心。與此同時，日本國內亦愈來愈多人不滿高市的言行，前首相野田佳彥呼籲堅守「無核三原則」，公明黨黨魁齊藤鐵夫更明確要求高市修正言論。

歷史是最好的教科書，也是最清晰的警示燈。80年前，中國人民以3,500萬同胞傷亡的代價贏得抗日戰爭偉大勝利；80年後，任何企圖否定歷史、挑戰中國主權的行為都將注定失敗。勿忘歷史，不是為了延續仇恨，而是為了守護和平與正義。高市早苗的所作所為，恰恰證明：唯有牢記歷史教訓，才能避免重蹈覆轍；唯有尊重歷史事實，才能贏得鄰國信任。今日之東亞，容不得任何軍國主義的幽靈復活。玩火者，必自焚；忘史者，終被歷史審判。

大紫荊勳章得主楊釗：貢獻社會非為勳銜 更有動力為市民謀福祉

2025年度勳銜頒獎典禮前日（15日）在禮賓府舉行，香港中華總商會永遠榮譽會長、旭日集團董事長楊釗獲香港特區行政長官李家超頒授最高榮譽的大紫荊勳章。楊釗昨日在接受香港文匯報訪問時認為，特區政府舉辦勳銜頒獎典禮相當有意義，這不僅是對過去在社會取得成就、作出貢獻人士的肯定與認可，更能夠為社會樹立良好的榜樣。他坦言獲頒大紫荊勳章對他有更大的推動作用，強調「為社會作貢獻是我和企業的使命，未來會繼續做更多回饋社會的工作，為市民謀福祉、添幸福」。他還呼籲大眾應關心香港發展，積極履行公民義務，在12月7日投出神聖的一票，一同為香港的美好未來努力。

●香港文匯報記者 嚴錫華

勉港青回饋社會 積極投票創未來

「社會賢達貢獻社會不只是為了受勳，但這也是特區政府對他們所做的工作一個認可和肯定，然後給予表揚。」楊釗直言，勳銜讓曾經為香港作出貢獻、取得成績的人士成為社會的榜樣，供其他人尤其是年輕人學習，激勵他們追求事業成功之餘，更要實現人生價值。

他續說，事業成功與人生成功並非同一回事，不少港人受西方觀念影響較深，教育學生過於追求事業成功，只懂得追求名利，卻忽略了人生的本質，「其實人生的成功更多在於回饋社會、為社會作出貢獻，讓自己活得更開心、更有價值和意義。」他認為這是國家和香港需要傳揚的理念，西方文化的優點應該學習，但不足之處亦要彌補，要讓公眾明白，人不僅追求名利和事業成就，還要獲得人生的成功；除了自己獲益外，還要造福社會惠及他人，這才是授勳活動應該帶出

的意義。
贊助基礎數學研究 獻力AI發展

獲頒大紫荊勳章對楊釗而言有更大的推動作用，他指貢獻社會是自己過去工作的一部分，如今獲得這份榮譽，會讓他更加積極地投身公益，毫不猶豫地為社會多做事，從而回饋社會。

他並舉例指出，香港中華總商會今年贊助了國慶煙花大匯演，其中旭日集團便捐出400萬元支持；近年他亦積極贊助香港故宮文化博物館與內地的交流，至今已合共贊助約5,000萬元。他還贊助香港大學、中文大學、科技大學，以及新加坡國立大學的基礎數學研究，對人工智能（AI）發展有莫大幫助。

盼凝聚香港人心信心

他強調，隨著香港進入由治及興的新階段，香港

不僅要發展經濟改善民生，也要凝聚市民的人心和信心。

作為香港佛教聯合會副會長，楊釗大力推動並贊助明年初在啟德體育園體藝館舉辦的「世界和平 國泰民安 千僧萬眾祈福大法會」，屆時將有逾千名來自世界各地的僧侶及逾萬名市民參加，一同為世界和平祈福、為國泰民安祈福，「希望啟德體育園成為市民寄託願望、凝聚民心的場所，也成為連接國家與民眾的情感紐帶。」

香港中華總商會亦大力支持立法會選舉。楊釗表示，香港中華總商會今天（17日）下午會舉行交流活動，邀請選舉委員會界別候選人簡述政綱與參選理念，幫助委員們加深對候選人的了解。同時，商會的行政部門亦會積極呼籲員工關心香港事務，盡公民應盡的責任積極投票，為香港未來發展盡一分力。



●香港中華總商會永遠榮譽會長、旭日集團董事長楊釗前日獲香港特區行政長官李家超頒授最高榮譽的大紫荊勳章。
資料圖片

財爺：積極投票有助經濟保持良好勢頭

官員有Say 香港今年第三季的本地生產總值按年實質增幅擴大至3.8%，並連續十一個季度錄得按年增長，香港特區政府日前向上修訂對今年全年經濟增長預測至3.2%，將是疫情後連續第三年保持增長勢頭。香港特區政府財政司司長陳茂波昨日發表網誌及接受電台訪問時指出，隨着多個經濟環節表現向好，訪港旅客數字上升，預料明日（18日）公布的勞工市場相關數據有望趨向穩定，甚至回落。

他指出，過去幾年行政立法良性互動的關係，是經濟發展保持在正確軌道上的前提之一，要進一步延續這勢頭，還需大家鼓勵家人、朋友及同事於12月7日立法會選舉積極投票，共建美好未來。

失業率有望緩和和下调

陳茂波昨日接受電台訪問時補充，隨着經濟發展改善，相信可帶動市民消費的信心，能夠緩和失業率，「我們估計失業率在隨着經濟向好，應該在這個位緩和，甚至可以開始有一些整固下调。」

至於輸入勞工計劃，他強調要謹慎按實際需要處理，「畢竟在某一一些行業而言，未必我們香港的朋友，都很樂意去做。」

首十月訪港旅客年增12%

他在網誌上透露，訪港旅客數字在今年首十個月按年增加12%至4,100萬人次，餐

飲、零售業情況亦逐步改善，私人消費開支在第三季增速輕微加快，按年實質進一步上升至2.1%，反映本地市道逐漸恢復。

今年上半年，隨着美國新政府上台，單方面對全球發起關稅戰，外圍環境存在相當大的壓力和不確定性。

然而，香港特區仍然堅持自由港政策應對挑戰，並在中央堅實支持、特區政府和各界的共同努力下，取得不少正面進展，以外貿為例，香港商品出口在首三季合計按年實質增長11.3%，當中輸往內地和東盟地區的出口表現尤為強勁，可以預期新一階段「人工智能+」發展將激發產品與服務的設計創新與應用創新，刺激龐大的電子消費品需求，為未來的出口貿易打開新的增長空間。

他續說，今年股市交易、新股市場及再融資市場亦十分活躍，其中恒生指數今年以來累升逾30%，首十個月平均每日成交額達2,580億元，較去年全年平均升近一倍；同期有81家新上市公司，IPO集資額近2,160億元，按年上升逾兩倍，位居全球首位。相關正面發展因素，讓本港金融服務輸出於今年來實質增長11%，貢獻同期本地均產總值增長10%。

今年的樓市氣氛亦轉趨正面，第三季住宅樓價升2%，年初至今已轉跌為升1.1%；租金亦於年度內錄得3.9%升幅。非住宅物業市場的交投量亦較一年前改善，部分核心區商舖空置率已較年初好轉。

為把握國家發展帶來的龐大機遇，配合



「十五五」規劃建議的重要部署，他表示特區政府會積極進一步鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，加快建設國際創新科技中心，以及積極打造國際高端人才集聚高地，更好地擔起香港「內聯外通」的角色，繼續發揮香港作為外部資源要素「引進來」的通道與樞紐，以及內地企業「走出去」的戰略平台功能，在更好融入和服務國家發展大局的同時，促進香港經濟社會長足發展。

●香港文匯報記者 費小燁

「老友記」喜搭免費纜車 讚長者日帶來歡樂



●昨日是「長者日」，飲食業和零售店舖等為長者推出各類優惠。
香港文匯報記者北山彥 攝

香港文匯報訊（記者 李芷珊）昨日是一年一度的「長者日」，全港18區超過400間機構和商戶參與，逾3,800間飲食業和零售店舖等為長者推出各類優惠，「老友記」只要憑長者咭、樂悠咭或有效身份證明文件即可輕鬆享用各類折扣。

此外，巴士、港鐵大部分路線及電車、山頂纜車等均提供免費乘車服務，部分景點如昂坪360、海洋公園更提供門票優惠或免費入場。其中，中環山頂纜車站昨日吸引大批長者搭乘，有長者表示平日纜車票價較高，能免費搭乘實屬難得，另一長者亦表示長者日的優惠為他們帶來歡樂，「我已多年未乘坐山頂纜車，如今受惠方能盡興遊玩。」

65歲或以上長者亦可持樂悠咭或有效長者八達通，免費乘搭港鐵、九巴、龍運巴士及城巴大部分路線，拍卡後扣除的車資設定為0元，向職員出示長者咭或身份證則可免費乘搭電車和港九小輪，年滿60歲人士亦可出示長者咭等免費搭乘富裕小輪和天星小輪，同行者亦可免費。惟有長者因為直接拍八達通而被收費，也有長者稱消費會與平時差不多。

另有餐廳提供全單減5元的優惠，但有長者直言部分店舖提供的優惠力度不足。有長者夫婦昨日除乘搭山頂纜車觀光外，亦計劃免費體驗中環的香港摩天輪，認為若商戶再提高優惠幅度並增加長者免費的日數，將吸引更多長者外出消費。